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ATA DA 9ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2024 

Aos quatro dias do mês de março do ano de 2024, em horário regimental sob a 

presidência de José Roberto Comeron realizou-se a 9ª sessão ordinária do corrente 

exercício. Assinaram o livro de presença os vereadores: Andrei Alberto Müzel, Áurea 

Aparecida Rosa, Débora Marcondes Silva Ferraresi, Gesse Osferido Alves, José 

Roberto Comeron, Julio Cesar Costa Almeida, Laercio Lopes, Lucimara Woolck Santos 

Antunes, Mario Augusto de Souza Nishiyama, Paulo Roberto Tarzã dos Santos, Robson 

Eucleber Leite, Ronaldo Pinheiro, Saulo Almeida Golob, Sebastiao Jose de Souza e 

Valdinei Pinheiro Vasco. Havendo número regimental e invocando a proteção de Deus, 

o presidente declara abertos os trabalhos da presente Sessão. Realizada a leitura da 

bíblia. Executado o hino de Itapeva. EXPEDIENTE: Colocada em discussão e votação 

a Ata da 8ª Sessão Ordinária realizada em 29 de fevereiro, foi aprovada. 

PROPOSITURAS - Projeto de Lei: 9/2024 - Vereador Robson Eucleber Leite - Dispõe 

sobre denominação Carlos Jorge Stuart a rua que fica paralelo a Rua Epaminondas 

Tecchio ao lado da quadra do Jardim São Paulo, Itapeva SP. 16/2024 - Vereador Julio 

Cesar Costa Almeida - INSTITUI “A SEMANA DE PREVENÇÃO DAS DOENÇAS DO 

CORAÇÃO”, NO MUNICÍPIO DE ITAPEVA-SP, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

Requerimento: 64/2024 - Vereador José Roberto Comeron - Requer que seja inserido 

em Ata Votos de Congratulações e Aplausos ao Tribunal de Contas do Estado de São 

Paulo pelo seu centenário. 65/2024 - Vereador Sebastiao Jose de Souza - Requer que 

seja oficiado ao Secretário de Serviços Rurais para que nos informe se existe um 

planejamento para reiniciar as obras de lajotamento no Bairro das Pedras. 66/2024 - 

Vereador Sebastiao Jose de Souza - Requer que seja oficiado a SABESP para que junto 

à empreiteira providencie melhorias e tapa buraco em toda a extensão da rua São 

Benedito na vila São Benedito. 67/2024 - Vereadora Débora Marcondes Silva Ferraresi 

- REQUEIRO AO DD. MÁRIO TASSINARI - PREFEITO MUNICIPAL, PARA QUE 

JUNTO AO SETOR COMPETENTE, INFORME DA POSSIBILIDADE DE 

VIABILIZAÇÃO DO LAJOTAMENTO EM FRENTE A IGREJA CONGREGAÇÃO 

CRISTÃ NO BRASIL, DO BAIRRO QUILOMBO DO JAÓ. 68/2024 - Vereadora Débora 

Marcondes Silva Ferraresi - Requer a Excelentíssima Srª Francine Rodrigues dos 

Santos Marques- Secretária Municipal de Obras e Serviços, para que informe se está 

previsto em cronograma a pavimentação da Vila Boava. 69/2024 - Vereadora Lucimara 

Woolck Santos Antunes - Requer ao Sr. Prefeito junto ao setor competente, providencie 

passagem de máquina motoniveladora (PATROL) e posterior cascalhamento nas 

estradas do Bairro Taquariguaçu, e instalação de três braços de iluminação no segundo 
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galho da estrada principal. 70/2024 - Vereadora Lucimara Woolck Santos Antunes - 

Requer ao Exmo. Sr. Prefeito, que junto ao setor competente, informe a possibilidade 

de manutenção e restauração do telhado da quadra, e do forro do refeitório da EM Prof 

Antonio Maisano. 71/2024 - Vereador Mario Augusto de Souza Nishiyama - Requer ao 

Sr. Prefeito, para que junto ao setor responsável, informe sobre a possibilidade de criar 

mecanismos para garantir a segurança de alunos que residem na Rua João Benedito 

de Brito, Parque das Paineiras, que possui entrada no Km 02, da Rodovia Pedro 

Rodrigues Garcia, e que fazem uso do transporte escolar. 72/2024 - Vereador Julio 

Cesar Costa Almeida - Requer ao Exmo. Sr. Prefeito, que junto ao setor competente, se 

possível providencie a construção de uma Marginal na Avenida Expedicionários de 

Itapeva, que está localizada no Parque Cimentolandia. Indicação: 27/2024 - Vereador 

Ronaldo Pinheiro - Indico ao Senhor Prefeito Municipal, junto ao setor competente, 

viabilidade de realizar o lajotamento das Ruas Pernambuco, Rua Silvino Ferreira de 

Lima e Rua Jose Miguel de Souza no Distrito do Alto da Brancal. 28/2024 - Vereador 

Ronaldo Pinheiro - Indico ao Senhor Prefeito Municipal, junto ao setor competente, 

viabilidade da reforma da ponte de madeira localizada no Bairro Ribeirão Claro. 29/2024 

- Vereador Mario Augusto de Souza Nishiyama - Indico ao Senhor Prefeito Municipal, 

nos termos regimentais, para que junto ao setor competente, providencie a manutenção 

do solo da Praça Padre José Pássaro, localizada na CECAP, posto que as raízes das 

árvores estão danificando a parte concretada, criando degraus, o que vem ocasionado 

tropeços e quedas, principalmente de idosos e crianças que utilizam o referido espaço 

público. Esta Presidência encaminha as Indicações e Requerimentos à Secretaria 

Administrativa para as providências de costume. TRIBUNA DO POVO - Com a palavra, 

fazendo uso da Tribuna do Povo, PAULO ROBERTO DE OLIVEIRA: CALENDÁRIO 

AMBIENTAL 2024. Orador: Paulo Roberto Saponga de Oliveira. Assunto: calendário 

ambiental 2024 – lei nº 4.483/2021. Questão de Ordem – Ver. Débora pede a dispensa 

da leitura das correspondências e proposituras. Acatado pelo plenário. TRIBUNA DO 

POVO – Com a palavra o sr. Paulo Roberto Saponga. Comenta sobre o calendário 

ambiental de 2024, Lei nº 4.483/2021. Fala sobre o trabalho que está sendo feito em 

relação ao calendário, que está sendo feito manualmente. Explica que as emendas dos 

vereadores ainda não foram liberadas, então estão fazendo sem tal verba, com máquina 

própria. Explica os esforços para viabilizar o calendário, com ajuda de algumas 

empresas. Que os calendários e cartazes foram entregues e afixados nas escolas e em 

outras localidades. Espera que haja a participação dos alunos, visto que as mudanças 

climáticas já estão sendo sentidas e é preciso trabalhar para conscientizar, 
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principalmente passando pelas crianças. Comenta sobre a importância das emendas 

dos vereadores. Fala sobre as dificuldades de cuidar da sala verde. Que estava pronto 

para parar com o trabalho à frente da sala verde. Agradece à Isabel Reis, que faz parte 

da diretoria, como secretária. Agradece a cada um dos envolvidos, a todos que 

ajudaram. Convida os vereadores a participarem dos eventos constantes no calendário 

ambiental. Frisa que seria importante os vereadores falarem aos alunos, dando o 

exemplo. Declara que a luta vai continuar, em prol do meio ambiente. Presidente 

Comeron – Convida o sr. Paulo Saponga a participar da inauguração da galeria dos 

vereadores, na próxima quarta-feira. Ver. Marinho – Cumprimenta o orador e todos os 

presentes. Parabeniza o orador e todos os envolvidos pelo trabalho à frente da sala 

verde. Diz que faz questão de ajudar com emendas, sempre que pode. Diz que esse 

ano, por um equívoco, não indicou emenda, mas se compromete a indicar o dobro do 

valor para o ano que vem. Paulo Saponga agradece ao ver. Marinho pelas indicações 

de emendas impositivas. Ver. Débora cumprimenta o orador. Agradece pela presença 

e refere que o orador trabalha com muito amor pela causa e empolgação. Isso já é de 

muita valia. Percebe que vários municípios não têm o que tem em Itapeva. Acha que 

todos somos interligados. Agradece pelo cuidado ao meio ambiente. Paulo Saponga 

agradece a ver. Débora. Diz que quando os visitantes vão interessados em saber como 

funciona, dá um atendimento pessoal, junto com a equipe, dedicando toda atenção aos 

visitantes. Ver. Tarzan cumprimenta o orador. Relembra de episódios ocorridos quando 

o orador era vereador por Itapeva. Refere que a população, infelizmente, ainda não tem 

consciência ambiental, sobre a importância da proteção ao meio ambiente. Que é 

preciso investir na conscientização para as próximas gerações. Exorta o orador a 

continuar com seu belo e importante trabalho. Agradece e parabeniza o orador. Paulo 

Saponga agradece ao ver. Tarzan pelas palavras e pela consideração. Ver. Tião 

cumprimenta o orador. Explica que, por equívoco, não foi indicada emenda impositiva 

de sua autoria ao orador. Diz que se voltar como vereador, indicará certamente emenda 

impositiva para ajudar no seu trabalho. Paulo Saponga entende a situação. Agradece 

pelo apoio. Diz que a intenção era ter na sala verde mudas de árvores. Para isso seria 

necessário um poço semiartesiano. Ver. Robson cumprimenta o orador e os envolvidos 

no projeto. Fala sobre o trabalho do orador e da importância do espaço para a 

comunidade. Sempre cita nas falas a criatividade do orador, na elaboração do material 

de propaganda, fazendo o dinheiro render, etc. Que está de parabéns. Isso é um 

desafio. Cita trabalhos realizados pelo orador, que o vereador pode acompanhar. 

Comenta sobre conversas com Parlamentares e espera por possível ajuda com 
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indicação de emenda. Paulo Saponga fala sobre o trabalho na confecção do material 

de divulgação. Ver. Áurea cumprimenta o orador. Parabeniza pelo trabalho. Diz que a 

cidade precisa de vereadores preocupados com o meio ambiente, para lutar pela causa. 

Que é preciso urbanizar corretamente, sem deixar de dar importância à preservação do 

meio ambiente. Reitera sobre a importância de se ter uma pessoa interessada no meio 

ambiente na Câmara de Itapeva. Paulo Saponga agradece a ver. Áurea pelo apoio de 

sempre. Ver. Saulo cumprimenta o orador e o parabeniza pelo trabalho. Crê que 

futuramente projetos serão implantados, no sentido de ajudar o trabalho do orador. 

Paulo Saponga agradece ao ver. Saulo pelas palavras. Ver. Preto cumprimenta o 

orador. Parabeniza pelo trabalho, que está sendo muito bem feito. Que é preciso pensar 

no futuro, melhorar, incentivar os jovens a pensar na importância da preservação do 

meio ambiente. Eles é que vão poder mudar o mundo para melhor. Paulo Saponga 

agradece ao ver. Preto pelas palavras. Explica que os trabalho só é possível diante da 

confiança depositada na equipe. Ver. Júlio fala sobre a receptividade e acolhimento aos 

visitantes. Agradece pelo empenho e bom trabalho. Comenta que o orador é muito 

importante para o cuidado ao meio ambiente no município e torce para que continue o 

trabalho por muitos e muitos anos, sendo um exemplo para todos de empenho e 

perseverança. Paulo Saponga agradece ao ver. Júlio pelas palavras. Confessa que o 

trabalho com o meio ambiente é a sua vida. Comeron registra a alegria de receber o 

orador e sua equipe. Agradece pelo trabalho. TEMA LIVRE. Com a palavra o ver. 

Ronaldo – Cumprimenta a todos. Registra sobre a liminar e mandado de segurança, 

acatado pela Casa. Considerou-se prejudicado pelas decisões sobre as Comissões. Foi 

feita a solicitação e por ora o juiz acatou. Explica por que motivo se achou prejudicado. 

Quer dizer que aqui estão no campo das ideias, não sendo inimigos. Menciona que 

todos os vereadores são parceiros e é preciso o respeito entre as partes e sempre tentar 

ajudar um ao outro. Fala que ele e ver. Áurea foram parceiros em diversos momentos. 

Tem muito respeito pela ver. Áurea e pelo seu trabalho. Diz que não tem nada contra 

as pessoas do Progressistas e que tais medidas não são pessoais. Colaborou até 

quando pode, como integrante da Mesa Diretora. Refere ainda sobre outras figuras 

importantes do partido. Comenta sobre o trabalho do Deputado Estadual Maurício 

Neves em prol da região. Quer dizer que não gostaria de ser visto como inimigo. 

Gostaria que o espaço de debates e decisões políticas fossem respeitados na Casa. 

Que a democracia é feita disso. Refere que preza pela legalidade. Com a palavra a ver. 

Áurea – Cumprimenta a todos. Fala sobre ofício para que o Prefeito notifique e busque 

retirar carros cobertos de mosquitos de dengue, espalhados pelas ruas da cidade. 
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Também notificar proprietários de terrenos baldios, com base em Lei Municipal que 

determina que os terrenos particulares precisam ser mantidos limpos pelos 

proprietários. Fala que mantém suas posições. E em nome da instituição não deixará 

nada ficar parado na Casa de Leis. Frisa que as Comissões não podem ficar suspensas. 

No caso de impedimento de um dos colegas vereadores, o suplente deveria assumir. 

Quando ao caso de ela estar pleiteando a vaga na Comissão, é um direito seu. Diz ser 

contra a retenção de projetos na Comissão. Frisa que não se pode prejudicar 30 

famílias, que seriam beneficiadas com a aprovação do projeto. Explica que a política é 

uma coisa maior. Diz que a atual decisão judicial suspendendo o trabalho das comissões 

será certamente revertida, já que a cidade não pode ser prejudica por conta destas 

questões. Refere sobre a situação de matos altos na cidade. Com a palavra o ver. 

Tarzan – Cumprimenta a todos. Relembra que Itapeva ganhou muito com o sr. Paulo 

Saponga e seus familiares. Que ele tinha ideias maravilhosas. Fala sobre outras ações 

do ex-vereador. Registra que, mesmo que demore, as contas chegarão, resultados de 

CEIs e Comissões Processantes anteriores. Que todos somos falhos, temos limitações, 

mas o coração ser bom é que é o importante. Fala sobre os pontos importantes da 

cidade de Itapeva. Relembra diversas conquistas junto com o ex-vereador Saponga. 

Confessa que fica triste sobre o assunto do PP. Confia no trabalho da Dra. Danielle, 

sobre o Tribunal de Justiça, mas considera temerário que os trabalhos da Casa fiquem 

travados. Registra que é preciso refletir sobre o papel principal de fiscalizar, da Câmara 

de Itapeva. Com a palavra o ver. Preto – Cumprimenta a todos. Parabeniza novamente 

o sr. Paulo Saponga pelo belíssimo trabalho. Tendo sido um vereador exemplar, que 

batalhava, pensava no futuro. Deixa registrado o evento com o Ministro do Esporte em 

nosso município. Refere que o Ministro deixou batido o martelo sobre construção 

esportiva a ser realizada no município. Comenta sobre a situação de interrupção dos 

trabalhos das Comissões por decisão judicial. Refere que o projeto, que beneficiaria 30 

famílias, está parado por ações de ego. Comenta que é preciso respeitar os eleitores e 

a população como um todo. É muito triste ver o projeto travado. Sobre o projeto do IPTU, 

o plenário decidiu. Não se pode deixar a população ser prejudicada por falta de 

aprovação de projetos. Refere que a roçada do mato está sendo feita aos poucos. 

Parabeniza a empresa terceirizada e equipe pelo trabalho. Registra sobre reportagem 

sobre o escritor Mário Cortela, dizendo sobre vaca que não dá leite, se o dono não for 

retirar o leite, ela não dá leite. Frisa que projeto nenhum pode ficar parado nas 

comissões, senão eles deixam de produzir os efeitos benéficos que podem produzir 

como Lei. Com a palavra o ver. Robson – Cumprimenta a todos. Pede a todos que 



CÂMARA MUNICIPAL DE ITAPEVA 
 Legislatura 2021 - 2024 

 

 
 
 

 

Rubrica: ................................           

69 

 EXERCÍCIO DE 2024   LIVRO Nº.: 001 PAG.: 069 

  
estão acompanhando a transmissão pelas redes sociais, que possam compartilhar a 

transmissão. Registra que não tem sido fácil, diante da morosidade do sistema. Que 

depois da polarização política, em redes sociais, especialistas são encontrados em 

todos os assuntos. É preciso se preocupar para não deixar que populistas acabem se 

beneficiando com a situação. Diz que é de suma importância se posicionar. Que o 

Prefeito deu entrevista no SBT de 10 minutos na cidade de Sorocaba. Comenta que 

esse ano eleitoral será muito desgastantes e pede o comprometimento dos pré- 

candidatos a Prefeitos para que tentem manter as ações que estão dando certo. Cita 

como exemplo o programa de tarifa zero, que está dando certo em sua opinião. Registra 

encontros realizados durante o final de semana com liderança religiosa. Esteve ainda 

em outra igreja, convidado por líder religioso. E hoje viveu uma experiência muito legal. 

Fala sobre curso de confecção, no fundo social de solidariedade. Com a palavra o ver. 

Júlio – Comenta sobre a situação do Bairro do Pacova, que teve conversa com chefe 

do cartório, que disse que tudo segue como está. Não há nenhuma alteração. A 

Prefeitura de Taquarivai entrou com pedido pedindo uso de uma das salas de escola 

como uma zona eleitoral, para os votantes de Taquarivai que residem no Bairro. Foi 

uma situação estranha, e técnicos da Justiça Eleitoral foram até o local averiguar a 

situação, para ver se haveria a possibilidade de utilização. Registra que um juiz indeferiu 

o pedido do Prefeito. Registra que tudo segue como está. Diz que é preciso ter respeito 

com a população do Bairro do Pacova. Com a palavra o ver. Laércio – Cumprimenta a 

todos. Faz um adendo, sobre o caso das Comissões, diz que as Comissões possuem 

um papel extremamente importante e dentro desta Legislatura muitas vezes projetos 

mal feitos foram arrumados pelas Comissões. Comenta sobre casos concretos, 

propostas de melhoras de projetos, via discussões e consensos. Frisa que é preciso 

valorizar as Comissões e vereadores que mantêm a palavra e a postura nas Comissões. 

Com a palavra o ver. Comeron – Cumprimenta a todos. Registra que a Casa de Leis 

entrou com agravo diante da liminar judicial e é preciso aguardar. Espera que 

rapidamente a liminar seja derrubada. Avaliza as palavras da ver. Áurea. Parabeniza o 

trabalho do PP ao trazer o Ministro do Esporte ao município. Que foi uma visita produtiva 

e importante para a região e Itapeva foi contemplada de uma forma espetacular. Pede 

que sejam realizadas ações para possibilitar a implantação da estrutura esportiva. Frisa 

que o prazo não seja perdido. Ver. Tarzan – Diz que Itapeva ganhou 13 milhões para 

construções de complexo esportivo. Foi sugerido terreno ao lado da vila Taquari. 

Retoma ver. Comeron – Diz que complexo esportivo somente Itapeva foi contemplada. 

Que será um projeto espetacular. Com a palavra o ver. Marinho – Cumprimenta a todos. 
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Registra sobre as Comissões e a situação judicial. Sente-se obrigado, na condição de 

Presidente de Legislação, a falar sobre o trabalho efetuado nas Comissões. Sentiu-se 

até mesmo ofendido por palavras de alguns colegas. Diz que Assembleias Legislativas, 

Câmara de Deputados, Senados, todas possuem Comissões Permanentes. E que 

Comissões podem barrar projetos. Refere que já foram feitos arquivamentos de projetos 

que seriam contra o interesse da população. Reconhece que erra com a intenção de 

acertar. Registra que representa uma boa parte da população de Itapeva. Que a eleição 

está chegando, espera ver o resultado das urnas. O povo é soberano. Mas há 

representantes nesse parlamento que desconhecem o processo legislativo, já que 

muitos projetos são arrumados pelas Comissões. Refere que a população clama por 

renovação. Pede que haja respeito nas falas dos nobres vereadores. Todos são tão 

vereadores como qualquer um outro. ORDEM DO DIA. Leitura do Requerimento Nº 

64/2024 - Vereador Roberto Comeron - Requer que seja inserido em Ata Votos de 

Congratulações e Aplausos ao Tribunal de Contas do Estado de São Paulo pelo seu 

centenário. Está em discussão única – ver. Tarzan. Cumprimenta a todos. Diz que não 

existe instituição perfeita, mas o TCSP é pioneiro das melhores práticas da 

administração pública. Tendo uma estrutura com extrema capacidade técnica. 

Lamentavelmente houve um retrocesso de indicadores da administração da cidade, na 

Educação por exemplo, o que seria preocupante. Diz que o Prefeito não encaminha 

projeto sobre funções da estrutura da Educação. Pede Moção de Apelo pela construção 

de sede própria para o TCSP, em nome da Câmara. Comeron explica a importância do 

trabalho dos Tribunais de Contas. Em votação única. Aprovado por todos. Leitura do 

Requerimento Nº 66/2024 - Vereador Tião do Taxi - Requer que seja oficiado à 

SABESP para que junto à empreiteira providencie melhorias e tapa buraco em toda a 

extensão da rua São Benedito, na vila São Benedito. Está em discussão única – ver. 

Tião. Explica a importância da iniciativa. Fala que as empreiteiras não estão sendo 

cobradas sobre serviços que não foram executados de acordo com as normas. Fala 

sobre demandas em vários pontos da cidade, que necessitam de reparos e serviços. 

Pede ao novo gerente da Sabesp que dê uma atenção melhor à qualidade dos serviços 

prestados aos munícipes, já que são contribuintes e estão sempre pagando. Ver. Tarzan 

– Cumprimenta a todos. Cumprimenta o ver. Tião pela propositura. Explica situação e 

que serviço não foi bem feito e a empresa terceirizada, que presta serviço para a 

Sabesp, e ela teria que ressarcir a Prefeitura. Requer que seja encaminhado à 

Corregedoria do Município, cobrando providências sobre gastos da Prefeitura de sobre 

obras malfeitas pela empreiteira da Sabesp. Em votação única. Aprovado por todos. 
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MATÉRIA PARA A PRÓXIMA SESSÃO - Em 1ª d/v: Projetos de Lei 162, 168/2022; 17, 

100, 112, 124, 157, 177, 206, 209, 212, 214, 215, 216, 222, 229, 232, 233, 234, 237, 

239, 246/2023; 02, 05, 07, 08, 10, 12, 13/2024. EXPLICAÇÃO PESSOAL. Com a 

palavra a ver. Áurea – Cumprimenta a todos. Diz que não gosta de indiretas. Comenta 

sobre situações envolvendo o PP. Refere que há muitos projetos a serem 

implementados e que trariam muitos benefícios à cidade. Eleição só se ganha depois 

de contar os votos, ninguém aqui está eleito. Mas não se pode parar a cidade por não 

gostar do Prefeito. O Prefeito é um cidadão a mais, que foi eleito. Fala que esteve na 

Farmácia Popular, fez vídeo, mas não o publicou para não expor as pessoas presentes. 

Teria cobrado da Secretária da Saúde uma atitude e foi instalado painel eletrônico com 

senha para chamar as pessoas. Sobre o remédio de alto custo, sugere que seja feita a 

entrega domiciliar. Também, o atendimento na porta para direcionar as pessoas. Diz 

que há muitos problemas para resolver. Com a palavra o ver. Saulo – Cumprimenta a 

todos. Fala sobre situação envolvendo reparos feitos por empreiteira da Sabesp. Explica 

que o recape não foi bem feito e logo em seguida começou um vazamento de água. O 

que se repetiu por 3 vezes. Causa-lhe estranheza que o mesmo local esteja passando 

por obras novamente. Ficou sabendo que o recape de agora está sendo feito com verba 

federal. Nesse final de semana tornou-se avô. Sobre a roçada, diz que a terceirizada 

não está dando conta do serviço visto que estão sem empresa para esse serviço desde 

novembro do ano passado e o gestor do contrato não teria se atido a esse fato, 

ocasionando o atraso na nova licitação para esse serviço. Refere que foi emprestado 

valor de emenda parlamentar para ser usado para no serviço de roçada. E agora espera 

que o valor seja restituído à sua destinação original. Comenta sobre empresa que 

estariam prestando serviço sem ter apresentado os equipamentos e documentos 

necessários. Refere sobre outras licitações, com objetos mal elaborados. Com a palavra 

o ver. Tarzan – Cumprimenta a todos. Diz que é preciso extrair o que cada vereador 

tem de melhor. Fala sobre conquistas e lutas da vereadora Áurea. Cada vereador tem 

o seu valor. Reconhece que erra querendo acertar. Que o hospital municipal seria uma 

hecatombe. Fala sobre diversas situações. É muito importante acompanhar o trabalho 

das comissões nas matérias importantes. Diz que muitas iniciativas devem ser tomadas 

pelo Prefeito, seus Secretários, etc. Itapeva não pode perder essas oportunidades. 

Comenta que os equipamentos precisam ser instalados em locais de comunidades 

carentes, que precisam. Apenas Itapeva ganhou esse complexo esportivo. Fala sobre 

muitas matérias apresentadas por colegas, que considerou importantes e apoiou. Acha 

que o Juiz precisa cobrar explicação do PP. Vibra com pessoas prosperando. Com a 
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palavra o ver. Ronaldo – Cumprimenta a todos. Reitera que não disse em momento 

algum falou da pessoa da sra. Fabrícia. Mesmo se fosse outra pessoa, iriam agir, tendo 

em vista preservar a legalidades das ações. Na peça não constava a suspensão da 

votação, foi decisão judicial. O que se pedia era a recondução do ver. às Comissões. 

Reitera que jamais falou da sra. Fabrícia. Com relação à Jundiá, por que não colocar 

uma gestão inovadora? Sobre articulação do PP, isso é visível. Faz parte da política. 

Reitera que não falou mal da sra. Fabrícia e volta a elogiar essa senhora, por quem 

possui muito respeito, apenas pede que o estatuto do partido seja respeitado. Pede 

respeito, já que é um vereador como todos os outros. E quem vai decidir é o Juiz. Fisa 

que há alguns projetos inconstitucionais, de aumento de encargos, e cargos de 

comissão, diz que não é o momento para votar tais projetos. Está faltando uma melhor 

gestão dos recursos e das ações por parte do executivo. Diz que a gestão teve coisas 

boas, mas há muitos pontos negativos. Com a palavra o ver. Comeron – Cumprimenta 

a todos. De forma bem direita, tudo que vem acontecendo é por terem antecipado o 

pleito eleitoral, de forma errônea as eleições. Formaram-se grupos foram de tempo e de 

contexto. Registra que é preciso ter calma. Não é o momento das propostas, das 

campanhas, mas esse não é o momento. Comenta que há muitas mentiras e Fake News 

espalhadas em redes sociais. Isso não é bom para com a democracia. O povo não está 

contente, segundo as pesquisas de opinião feitas por pessoas de seu grupo. Aparte ver. 

Tarzan – Refere que 3 candidatos a prefeito em situação anterior agora estão juntos. 

Retoma ver. Comeron – Sobre casas populares, diz que é preciso ir até Brasílias, com 

dados, projetos, efetuar os cadastros, não ter vergonha e nem preguiça. Oferecer a 

contrapartida. E não ter vergonha de pedir apoio a deputados, etc. É preciso ser 

humilde, dizer que precisa da ajuda para sua cidade. Comenta sobre conquistas de sua 

gestão como Prefeito. Diz que sua gestão foi em um período complicado, de recessão, 

de turbulências e descontentamentos sociais. E mesmo com dificuldades, sendo muitas 

vezes criticado de forma injusta, ficou de cabeça erguida, entregando a Prefeitura sem 

dívidas. Graças a Deus e a equipe eficiente, saíram tendo todas as contas aprovadas. 

Durante sua gestão, houve apenas uma CEI, que foi arquivada por falta de provas. Saiu 

da Prefeitura com contas aprovadas e com 2 processos administrativos, que foram 

arquivados. Explica as situações. Com a palavra o ver. Robson – Cumprimenta a todos. 

Ouviu todas as declarações atentamente. Acha natural que cada um tem um papel como 

legislador. Nunca teve sonho ou ambição de ser vereador, tendo passado por muitos 

cargos, trabalhou 12 anos em Brasília. Não tem vaidade ou ambição. Teria apoiado a 

candidatura do Dr. Mário desde o início. Lamenta o uso de fake News. É um servidor 
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público. Diz que ajudou a eleger o Prefeito. Não tem preocupação se é bem quisto por 

colegas ou não. O ver. Tarzan conhece sua índole. Aparte ver. Tarzan – Refere que o 

ver. Robson teria conhecido muitas verbas junto a parlamentar em determinada 

situação. Retoma ver. Robson – Diz que sempre respeitou todo mundo. Não precisa 

que todas as pessoas gostem dele, basta que certa de mil habitantes gostem dele. O 

desafio foi chegar até esse momento. Registra que não é fácil pedir perdão. Nada é por 

acaso, sempre há um propósito de Deus. Sobre as casas, diz que todo cuidado está 

sendo tomado para que as pessoas que realmente precisam sejam contempladas. Ver. 

Comeron – Diz que se a pessoa não tem nada registrado em seu nome, legalmente ela 

não tem. Quem fez o levantamento da Morada do Bosque foi a Caixa Econômica 

Federal, e todos os cidadãos acima de 18 anos poderia se inscrever. Lógico que há os 

espertalhões, mas mesmo assim, foram apenas 70 casas que comprovadamente houve 

problemas. A sua função como gestor foi buscar as moradias. Depois disso, apenas 

cedeu servidores para preencher as fichas. Questão de Ordem – Requer que a 

Secretária Francine preste informações, e a empresa do proprietário tijolo, sobre o 

vazamento em frente ao loteamento vem viver. Nada mais havendo a tratar a 

Presidência convoca os vereadores para a 10ª Sessão Ordinária a ser realizada quinta- 

feira, dia 7 de março, no horário regimental e invocando a proteção de Deus, declaro 

encerrados os trabalhos da presente Sessão e, mandando que para constar, fosse 

lavrada esta Ata que segue assinada pela Mesa Diretora. Palácio Vereador Euclides 

Modenezi, Plenário, 4 de março de 2024. 
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